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18.06 

Abgeordnete MMMag. Gertraud Salzmann (ÖVP): Werte Frau Ministerin! Sehr geehrte 

Frau Präsidentin! Liebe Kolleginnen und Kollegen! Sehr geehrte Damen und Herren! 

Der Tourismus ist in Österreich nicht nur ein bedeutender Wirtschaftsfaktor, sondern 

schafft direkt und indirekt in zahlreichen Branchen viele Arbeitsplätze. Gerade diese 

Wochen sind schwierige Zeiten, vor allem auch für die Gastronomie und die Hotellerie, 

weil der Shutdown, der Lockdown, für diese Branche sehr, sehr einschneidend war, 

deshalb hat die Bundesregierung da auch sehr beherzt wesentliche Maßnahmen 

getroffen. Ich verweise wieder einmal auf das Wirtepaket mit 500 Millionen Euro und 

möchte mich diesbezüglich bei Ihnen, Frau Bundesminister, sehr herzlich bedanken. 

Sie schauen nicht nur auf unsere touristischen Betriebe, Sie schauen auf unsere 

Regionen und Sie haben wirklich auch einen guten Blick für Maßnahmen, die 

notwendig sind.  

Im Bereich der Kultur, meine Damen und Herren, ist es jetzt dank der sanften 

Öffnungen und Lockerungen möglich, etliche Veranstaltungen zu machen. Die Kultur 

ist für den Tourismus ein wichtiger Motor und ein wesentlicher Bestandteil, ich 

verweise auf die Salzburger Festspiele. Als Salzburgerin freue ich mich besonders, 

dass die Salzburger Festspiele zwar in abgespeckter Form und unter großen 

Sicherheitsvorkehrungen, aber trotzdem zum 100-Jahr-Jubiläum im August stattfinden 

können. 

Der ländliche Raum ist ein wesentlicher Bereich. Für uns im ländlichen Raum ist es 

wichtig, durch den Tourismus zahlreiche Beschäftigungsmöglichkeiten und Einnahme-

quellen zu haben. Es erfolgt eine enge Kooperation mit den lokalen Unternehmen, mit 

der lokalen Wirtschaft und vor allem auch mit der Landwirtschaft. Die ländlichen Re-

gionen sind auch in zahlreichen Maßnahmen im Budget abgebildet, ich verweise nur 

auf den Ausbau der digitalen Infrastruktur, auf das Gemeindepaket in Höhe von 

1 Milliarde Euro, auch auf die 300 Millionen Euro für den öffentlichen Nahverkehr. 

Abschließend, meine Damen und Herren: Ob es das schöne Salzburger Land ist, ob es 

die Kärntner Seen sind, ob es die wunderschönen Städte sind – man könnte vieles auf-

zählen –, Österreich hat so viel zu bieten. Es liegt jetzt auch an jedem einzelnen von 

uns, unsere Tourismusbetriebe zu unterstützen. Machen wir Urlaub in Österreich! Ich 

tu es. – Danke. (Beifall bei ÖVP und Grünen.) 

18.08 

Präsidentin Doris Bures: Nächste Rednerin: Frau Abgeordnete Carina Reiter. – Bitte. 
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